

广发深证100指数 分级基金获批

记者获悉,广发基金旗下首只分级基金——广发深证100指数分级基金已获证监会核准,将于近期正式发行,投资者届时可通过建设银行各营业网点及广发基金网上交易平台等渠道予以投资。

据了解,该基金投资于股票占比为90%-95%,其中重点将投资于深证100指数成分股和备选成分股,以期为基金持有人提供一个投资深证100指数的有效工具。拟任基金经理为广发基金数量投资部总经理陆志明,公开资料显示,陆志明长期供职于深圳证券信息有限公司,历任指数小组组长、指数部副总监、总监,具有丰富的指数研发经验。(杨磊)

招商产业债基金获批发行

记者日前从招商基金了解到,该公司旗下首只专注于产业债投资的基金——招商产业债基日前正式获批,将于近期发行。业内人士指出,央行下调存款准备金率,将缓解资金紧张的压力,将对债市带来直接的、实质性的利好。

据了解,招商产业债基所投资的产业债,是指公司债、企业债、商业银行金融债、短期融资券、可转换债券及可分离转债、中期票据、资产支持证券等除国债、中央银行票据之外的、非国家信用的固定收益类金融工具,但不包括城投债。(方丽)

长信可转债基金即将发行

据了解,长信可转债基金将于2月27日公开发行。资料显示,长信可转债基金投资于固定收益类资产的比例不低于总资产的80%,其中,对可转债(含可分离交易可转债)的投资比例不低于固定收益类资产的80%,并可持有由可转债转股获得的股票。结合了股票的长期增长潜力及债券所具有的低风险和收益固定的优势。(海秦)

华安标普石油基金 2月27日发行

记者了解到,在国际原油价格上涨行情中,华安标普石油基金于2月27日正式宣告发行,为市场提供对冲高油价的投资选择。据悉,作为华安基金新年来发行的首只产品,华安标普石油基金将通过跟踪标普全球石油指数,直接投资全球石油行业上市公司股票,把握全球经济和油价波动过程中的投资机会,为投资者分享国际原油价格持续上涨中的投资收益。(张哲)

大成货币B 七日年化收益率超6%

受市场资金持续紧张影响,2012年来货币基金收益率延续去年行情,继续走高。记者留意到,大成货币基金业绩表现优异,截至2012年2月21日,大成货币A的七日年化收益率达5.90%;大成货币B的七日年化收益率达6.16%,大幅跑赢一年期定存。

大成货币基金经理王立认为,近期货币基金收益率持续上行的主要原因是年初以及春节因素造成资金面紧张抬升了整体货币市场的收益,比如回购利率、央票、存款等货币基金投资品种收益率大幅上升,也就推动货币市场的收益。综合考虑今年经济弱势复苏和资金面维持紧张的状况,货币基金高收益状态或将延续较长时间。(杨磊)

景顺长城大中华基金 业绩出色

Wind数据显示,截至2月20日,今年以来业绩前十名的合格境内机构投资者(QDII)基金中有7只是投资于新兴市场(含亚太和大中华)。大中华QDII发力势头明显。

去年9月下旬刚刚成立的景顺长城大中华基金,目前成立时间近5个月,截至2月20日,已经实现了7.9%的正收益,尤其是今年以来,净值增长率涨幅高达13.1%。景顺长城大中华基金经理谢天纲表示,今年以来海外市场表现逐渐回暖,资金回流到新兴股票市场的迹象比较明显。(杜志鑫)

融通四季添利债券基金 新增代销机构

融通基金今日公告,正在发行中的融通四季添利债券基金新增恒泰长财、中信证券(浙江)为代销机构。该基金最低认购金额为1000元,将封闭两年运作。(方丽)

首批四家独立基金销售机构正式获批

分别为众禄投顾、好买财富、诺亚正行和东财顾问

证券时报记者 李洁莹
见习记者 吴昊

昨日,首批四家独立基金销售机构正式获批,众禄投顾、好买财富、诺亚正行、东财顾问获得监管部门对其基金销售资格的批复。

目前国内证券投资基金的销售渠道狭窄,主要为商业银行、证券公司和基金公司直销,独立基金销售机构基本处于空白。基金销售渠道的单一和垄断,衍生出许多问题。其中最突出的是,基金销售以任务为导向而不是以客户为导向,基金售后服务严重缺位,比如渠道以完成销售任务为导向,而不是根据客户现有的资产结构,以进一步完善其资产配置为目的进行销售,重认购轻申购。为此,从2004年6月证监会颁布《证券投资基金管理办法》,到2011年10月1日起正式实施修订后的《证券投资基金管理办法》,历经7年,独立基金销售机构终于开闸。

据了解,众禄投顾成立于2006年,是一家投资顾问公司,从成立之初就一直致力于成为独立的基金销售机构。早在2006年3月,众禄投顾就将国外先进的网上基金超市模式引入国内,推出国内首个一站式基金投资理财网上服务平台——基金买卖网。

2007年,在证监会基金部的鼓励下,依托华泰联合证券的交易平台、深圳发展银行的在线鉴权支付系统,开始进行独立基金销售机构业务模式的探索,摸索出一套较为成熟的业务流程与历经实战检验的基金专业服务体系。据众禄的规划,基金买卖网即将推出专门的基金交易及服务平台,

覆盖90%以上的基金产品,支持尽可能多的支付渠道。

好买方面昨日证实,好买基金旗下全资子公司好买财富,获得中国证监会颁发的首批独立基金销售牌照。好买基金从2007年创立以来,一直以独立基金销售公司为发展目标。2011年8月,根据法规要求,好买设立了专注于公募基金销售的全资子公司“好买财富”,注册资本2000万元。目前,好买财富的基金销售系统已与基金注册登记机构、监管银行以及中登数据交换平台完成系统测试,预计在不久的将来,好买基金交易平台将正式上线,开始公募基金的交易。好买财富董事长杨文斌透露,好买财富的定位是为正在富裕起来的中产阶级提供专业的财富管理服务,除了扮演交易渠道的角色,好买财富会积极开展客户资产配置与基金产品优选业务,并在今后参与FOF相关产品的设计。

诺亚正行是诺亚财富的子公司,公开资料显示,诺亚财富是一家理财规划顾问机构,成立于2005年,并于2010年11月10日登陆纽交所。截至2011年6月30日,诺亚财富已在上海、北京、广州等45个城市设有分支机构,拥有理财师450名。

东方财富信息股份有限公司董事会昨日发布公告称,当日,东方财富信息股份有限公司全资子公司东财顾问收到了监管部门批复,基金销售业务资格获得核准。根据批复,东财顾问将向工商主管部门申请办理名称变更,拟变更为“上海天天基金销售有限公司”,增加基金销售的经营范围等工商变更事宜,并在完成工商变更登记后,向监管部门申领证券投资基金管理业务资格许可证。



数据来源:美国投资公司协会、中国证券业协会 官兵/图

第三方支付助力基金销售渠道扩容

证券时报记者 李洁莹

昨日,证券时报记者从汇付天下了解到,作为首家获得证监会批准开展网上基金销售支付结算业务和首批获得央行颁发的《支付业务许可证》的第三方支付机构,汇付天下已经和数十家准三方机构签约,其中包括首批获得独立基金销售资格的四家机构。据悉,汇付天下已与好买、众禄、诺亚、东方财富网等基金销售机构开始了账户合作模式的沟通,有望在近期形成深入合作。

汇付天下总裁周晔表示,作为

专业基金支付公司,汇付天下将全力支持销售机构,并将与独立基金销售机构、基金管理公司、商业银行等合作伙伴携手努力,共同推进基金销售渠道多元化的发展。汇付天下一直在为基金销售机构提供支付和结算服务进行准备。汇付天下前期与申请牌照的基金销售机构充分沟通,为基金销售机构准备完整的后台接入解决方案和专属账户合作解决方案,充分保障基金销售机构账户安全和信息安全。

目前,除了汇付天下,通联支付

和银联电子也已获准开展网上基金销售支付结算服务。据了解,这两家三方支付机构也在一边忙于和基金公司谈合作,一边在和基金销售机构进行对接和测试。

业内人士认为,基金销售机构在初创期规模很小,没有能力也没有必要自己建IT系统,因为IT系统要符合银行安全的要求才能完成接口,这需要挨家去跟银行洽谈,耗时耗资巨大。三方支付机构已经捆绑打包了这些支付需求和银行谈好,并且为独立基金销售机构提供个性化的支付结算解决方案。

鹏华基金: 指数基金具有 较高配置优势

鹏华基金指数基金经理方南近日表示,今年以来行业轮动较快,市场震荡较大,面对市场的阶段性反弹和结构性机会,指数基金整体表现出众。银河证券最新数据显示,截至2月17日,标准指数型股票基金今年以来平均净值增长率达7.39%,大幅好于其他类型基金品种。对于当前纷繁复杂的投资环境,方南认为,反复的经济形势势必带来资产之间轮动演绎的复杂化和高频率化,资产配置犯错的概率和机会成本相对较高,结合市场处于相对底部这个角度,目前阶段指数基金具较高的配置优势。(朱景峰)

公募基金投资股指期货进入实战阶段

南方小康昨日进行首单股指期货交易

证券时报记者 方丽

随着公募基金投资股指期货障碍全部扫清,目前已进入实质性运作阶段,南方基金昨日已正式启动股指期货交易。

证券时报记者从相关渠道了解到,自今年2月17日南方基金股指期货交易首批开户以来,南方小康ETF及联接基金已于昨日率先入市,开始了股指期货交易。据熟悉股指期货业务流程的业内专家分析,南方基金昨日的下单应是公募基金的首单股指期货交易,标志着

公募基金投资股指期货进入了实质性运作阶段。

2月13日,南方小康ETF及联接基金两只基金向中国金融期货交易所提交了交易代码申请表;17日南方基金股指期货交易开户获得中金所审批通过,成为业内首批开户获批的公司;21日,南方小康ETF及联接基金首批获得中金所批准套期保值额度;22日南方基金率先入市,开始交易股指期货。

南方基金首席产品设计师、南方小康ETF及联接基金的基金经理柯晓表示,去年工商银行、南方

基金就分别与华泰长城、天琪期货两家期货公司签订了股指期货运作的三方备忘录,确定了交易、资金、结算等相关责任。完成了交易系统、结算系统的对接测试。成立于2010年的南方小康ETF及联接基金是国内基金业首次在基金合同中明确可投资股指期货的基金。相关人士介绍,目前南方还有多只公募基金正在进行开户和交易准备。

目前看,国投瑞银中证下游消费与服务产业指数基金也获得了中金所股指期货交易编码,信诚中证500和沪信诚深300等等待审批,博时、东

方、易方达等各基金公司都在积极准备。不过,目前很多基金公司还处在商谈协议、递交申报材料等过程中。

除了积极参与股指期货,不少基金公司还在准备利用股指期货进行产品创新。柯晓表示,股指期货的引入,有助于基金进行流动性管理,对冲大额申购赎回带来的风险,降低股票仓位频繁调整的交易成本,从而有效跟踪指数。而对于行业来说,利用股指期货,基金可以规避系统风险,能够更好地发挥其选股优势。南方基金也在积极推进以股指期货作为风控工具的基金产品的设计。

嘉实基金总经理赵学军:

沪深300ETF将打开基金产品创新空间

嘉实沪深300ETF的推出将满足股指期货推出后的现货需求,同时还将打开产品创新的空间。

国外成熟市场ETF的核心特征为实物申赎,其证券交收普遍在T+2日之后完成,嘉实沪深300ETF采用实物申赎的跨市场300ETF方案更符合国际惯例。

证券时报记者 孙晓霞

3月初,计划在深交所上市的嘉实沪深300ETF将和深交所展开第三轮全网测试。嘉实基金总经理赵学军表示,嘉实沪深300ETF的推出正引领基金业的产品创新进入到一个新的发展阶段。跨市场ETF第一次实现深沪两市的证券交易及登记结算系统联合运作,它的推出不仅对指数资源的深度开发、股指期货的功能实现具有里程碑意义,其效果也不理想。

其次,打开了产品创新的空间。沪深300ETF突破了现有的单市场ETF模式,第一次引入场外

非担保交收,这种交收模式,不但适合现有的股票市场,也为债券型ETF、商品ETF等产品创新提供了借鉴。同时在沪深300ETF的基础上,结合股指期货可以开发出更为多样的衍生金融产品,给投资者提供更为个性化的选择。

对于新产品风险可控的情况下,技术上如何打通两个不同的市场,嘉实基金连同中国证监会、深圳证券交易所、中国结算公司进行了长时间的多番论证和测试,修订了现行的登记结算规则,由中国结算公司总部联接其沪深两地分公司实现沪深两地组合证券及ETF份额的统一登记过户,最终形成了一套符合国际惯例的成熟的300ETF运作方案。

证券时报记者:为什么实物申赎的跨市场300ETF方案更符合国际惯例?

赵学军:国外成熟市场ETF的核心特征为实物申赎,其证券交收普遍在T+2日之后完成,例如美国市场的ETF份额为T+3交收。而我们

的方案,恰好保留了这一核心特征。

证券时报记者:目前市场上有一种观点认为,只有单市场ETF现行的场内申购赎回、T+0证券交收的套利模式才是有效的套利模式,您是否认同?

赵学军:目前国内普遍存在一种误区,将套利效率与证券交收效率混为一谈,认为只有单市场ETF现行的场内申购赎回、T+0证券交收的套利模式才是有效的套利模式。实际上,现有这种T+0交收的套利模式并不是实现ETF功能的唯一模式,更不是全球通行的申购赎回和套利模式。国外成熟市场的申购、赎回全部在场外进行,证券交收普遍在T+2之后完成,例如美国市场的ETF份额T+3日才交收,但其也可以做到T+0套利,美国之所以可以达到T+0套利效果的原因,关键是运用了融资融券机制。当前中国市场也已具备运用融资融券进行T+0套利的政策背景和运用现实可能性。因此套利效率不依赖

于交收时间是T+0还是T+2。真正关键的核心是套利成本的确定性。

证券时报记者:对这一创新产品,嘉实下一步有何计划?

赵学军:沪深300ETF是嘉实联合交易所、中登公司和相关代办券商等合作机构的一个创新型产品。当前我们正在积极筹备持有人大会,推动嘉实300LOF指数基金转型成300ETF联接基金。产品转型将ETF、股指期货投资工具等纳入基金投资范围中,基金可以选择相对更优的成本构建投资组合,更好地实现对指数的跟踪。投资转型成功后不仅符合300LOF投资者利益,把一个更为完备的现货工具提供给银行渠道的投资者。也为市场提供充裕的沪深300股指期货现货工具,有力支持了300ETF的运作。同时,我们也希望以沪深300ETF为基础,在获得监管部门的同意后,在香港市场、美国市场、欧洲市场推出系列沪深300ETF,打造具备国际影响力的ETF产品。